

一二八

質詢日期：84年8月15日

質詢議員：李逸洋

質詢對象：台北市政府工務局

題目：台北地方法院院長胡致中宿舍後院，違法興建二層水泥磚造房屋，執法犯法，有關單位應儘速取締拆除。

說明：一、北市金華街一二三號，係屬台北地方法院院長胡致中宿舍，於去年八月間，逕行將後院改建成二層水泥磚造房屋，面積約五十平方公尺，引起附近人家側目。

二、胡院長位居司法人員高級首長，且於日前媒體上公開談話，論及法律的尊嚴時說明：法律是國家的法律，司法警察應該嚴格執法，政治人物也應有知法守法的風範，不能玩弄法令、言簡意賅，充份顯示其追求法律正義的精神，如今豈能執法犯法。

三、近年來高等法院判例：對於公寓法定公設，擅自搭蓋違建，即以竊盜罪判決，今胡院長所居住之房屋，係屬政府所配合之宿舍，胡院長利用後院空地興建二層違建，不僅違反建築法，亦有侵權行為，鑑於法律是國家之法律，人人都有守法之責，本席要求有關機關應儘速查明拆除。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：主旨所述建物係位於本市大安區金華街一二三號一、二樓後，本府工務局於83.8.3.北市工建字第〇四三四五八號函及83.9.14.北市工建字第〇五四九一八號函分別查報違建在案，違

建面積一樓約廿九平方公尺，二樓約卅平方公尺，合計違建面積約五九平方公尺，依本府違建取締措施，將配合公共安全、公共衛生、公共交通、都市景觀、都市計畫作專案拆除。

一二九

質詢日期：84年8月15日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：大安分局

題目：公權力何在？警察拿攤販沒辦法，犧牲市民行的空間，任由攤販大佔據騎樓、貨車停滿路邊，竟然束手無策。並請提供忠孝東路四段一三五號一二三巷路段，五、六、七月三個月之取締紀錄及執行員警名單。

說明：本市忠孝東路四段東往西方向，由統領百貨起至敦化南路口，延線攤販貨車佔據騎樓、路邊長久以來民怨四起，抱怨警員只是坐在警車緩緩駛經該路段，任由交通日益惡化。

而貴局竟還以「已派員加強取締、拖吊……」為由，一再敷衍。此項“加強”之行動，絲毫無效果。請問過去三個月來（五、六、七月）每天出勤的警員名單，每天取締了多少件？其詳細記錄為何？（請提供忠孝東路四段一三五號一二三巷路段之取締記錄，勿拿他路段充權）

是否責局該“再度加強”取締？請答覆具體有效之辦法！

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、本案本府警察局對忠孝東路四段一三五號一二二三巷路段

，違規攤販取締件數，五月份四一件、六月份三三二件、七月份四一件，共一一四件，違規停車取締件數，五月份三七一件、六月份一九〇件、七月份三九一件，共九五二件。

二、「該路段違規攤販與貨車佔用路旁之取締，本府警察局向極重視並經持續整頓取締，雖成果尚佳，惟該區流動攤販機動性特強，已督飭加強密集巡邏並沒入攤架與拖吊貨車，以遏制違規攤販占據騎樓，妨礙市民行的空間。」

一三〇

質詢日期：84年8月16日

質詢議員：秦慧珠

質詢對象：陳水扁市長長、民政局長陳哲男暨市府各局處首、中

興醫院院長林永福

題 目：厚顏的首長、馬屁的市府——新市府馬屁花樣翻新，

令人歎為觀止。

說 明：一、台北市政府市政會議昨日（八月十五日）通過市府今年參加國慶遊行的主題花車，將以陳水扁市長競選口號、競選旗幟為張本，並用「台北新故鄉」、

「春天的花蕊」兩首競選主題曲，以「希望的城市

」為標題，並以陳水扁市長的社會福利政策為藍圖，以陳水扁競選時的識別標誌「四隻手合握加上火炬」的圖樣為根本，再加上「希望的城市、快樂的市民」文案。本來還想放入「快樂、希望陳水扁」，但少數「臉皮還不太厚」的首長覺得這樣太過露

骨，因而將此句文案刪除。

二、「台北市政府的此一決議，讓人忍不住浩嘆：「馬屁人人會拍，各有巧妙不同」，「江山代有馬屁精，市府馬屁得第一」，如此厚顏無恥的決議，居然出自市府首長的共同主張，實令人嘆為觀止。」

三、台北市過去也會參加過國慶花車遊行，無論是黃大洲時代、吳伯雄時代、許水德時代，均無人敢以「個人英雄崇拜」代表「全體市民」，將塑造個人的「豐功偉績」，大搞偶像崇拜、英雄膜拜，而今民選市長誕生，卻大開民主倒車，把「北市的花車」變成「陳水扁的花車」，以陳水扁競選的主題曲、識別標誌、選舉口號、旗幟來代表「全體市民」，需知陳水扁只拿了百分之四十三的選票，百分之五十七的市民並沒有把票投給他，只是拜「三黨競爭」所賜，才得以當選，絕大多數的市民並不認同陳水扁的競選口號旗幟、歌曲、標誌，他們只是無可奈何的接受了選舉的結果，而台北市有自己的市旗，有自己的代表歌曲和市徽，為何不用？卻要用陳水扁市長競選時，只得到百分之四十三市民認同的選舉圖騰？

四、「有什麼樣的市長，就有什麼樣的首長」，有喜歡聽人吹捧、拍馬的市長，就有爭先恐後歌功頌德、大拍馬屁的首長，這可由中興醫院新任院長林永福的表現得到證明，林永福在新任院長就職中，聲稱「沒想到不花一毛錢就可以當上院長」，還對陳水扁大大吹捧了一番，陳市長不但不覺得「肉麻」，